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Para responder às questões de 1 a 4, analise o texto 
apresentado abaixo.  

O filme Meu nome é Gal está previsto para estrear em 
março de 2023. Ele retratará uma parte da trajetória da 
cantora, ícone da MPB, que faleceu recentemente aos 77 
anos. A obra focará a partir do momento que Gal decide 
deixar a Bahia, sua terra natal, aos 20 anos, para morar 
no Rio de Janeiro e, após, São Paulo, no fim dos anos 60 
e início da década de 70. Também mostrará como ela 
tornou-se um símbolo de liberdade para as mulheres 
brasileiras. O longa-metragem será protagonizado 
por Sophie Charlotte, que interpretará a cantora. Também 
terá personagens importantes da vida da artista, 
como Caetano Veloso, interpretado por Rodrigo 
Lelis, Gilberto Gil, vivido por Dan Ferreira, e Dandara 
Ferreira no papel de Maria Bethânia. A produção é 
de Paris Filmes e a direção é de Dandara Ferreira e Lô 
Politi. O filme é uma adaptação da série ‘O nome dela é 
Gal’, exibida pelo HBO Max, e apresenta como a música 
acompanhou Gal desde a infância. 

Adaptado de: https://notaterapia.com.br/2022/11/11/meu-
nome-e-gal-filme-sobre-gal-costa-estreara-em-2023-nos-

cinemas/ 

1. Acerca das informações apresentadas no texto, analise 
as assertivas abaixo.  

I. O filme Meu Nome é Gal retratará toda a vida e obra 
de Gal Costa.  

II. Caetano Veloso, Gilberto Gil e Maria Bethânia 
participarão das filmagens. 

III. O filme é uma adaptação de outra série, que 
também apresenta aspectos da vida da cantora.  

Pode-se afirmar que:  

a) I, II e III estão corretas. 
b) Apenas I está correta. 
c) Apenas II e III estão corretas. 
d) Apenas III está correta. 

 
2. Pode-se afirmar que o termo ícone da MPB cumpre, na 

oração, a função sintática de:  

a) Objeto direto. 
b) Predicado. 
c) Aposto. 
d) Objeto indireto. 

 
3. Observe a seguinte frase: O longa-metragem será 

protagonizado por Sophie Charlotte. Qual termo 
configura o sujeito da oração? 

a) O longa-metragem.   
b) será protagonizado.  
c) O longa-metragem será protagonizado.   
d) por Sophie Charlotte. 

 
4. São vocábulos classificados como proparoxítonos, 

EXCETO: 

a) ícone. 
b) interpretará. 
c) símbolo. 
d) música. 

 
 
 

Para responder às questões 5 e 6, analise a tirinha de 
Fernando Gonsales apresentada abaixo.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: https://www.oc.eco.br/enchentes-sao-tema-de-nova-
tira-de-fernando-gonsales-para-o-oc/ 

5. Com base na tirinha, analise as assertivas abaixo.  

I. A materialidade imagética da tirinha tem papel 
fundamental na produção de sentidos.  

II. O tema abordado pela tirinha perpassa aspectos do 
clima e das enchentes.  

III. Para a produção dos efeitos de sentido pretendidos, 
o autor aposta em muitas figuras de linguagem. 

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas II e III estão corretas. 
b) Apenas I está correta. 
c) Apenas I e II estão corretas. 
d) I, II e III estão corretas. 

 
6. Observe a seguinte frase: Eu consigo respirar fora do 

aquário. Se o pronome Eu fosse substituído por Nós, 
quantas outras palavras deveriam ser modificadas para 
que houvesse concordância?  

a) Nenhuma palavra. 
b) Apenas 2 palavras. 
c) Apenas 1 palavra. 
d) Todas as 5 palavras. 

 
7. As orações coordenadas sindéticas são aquelas que 

possuem em sua estrutura a presença de conectivos. 
Na frase Ela saiu mais cedo do show, porque tinha 
aula no outro dia tem-se uma: 

a) Oração coordenada sindética adversativa. 
b) Oração coordenada sindética explicativa. 
c) Oração coordenada sindética aditiva. 
d) Oração coordenada sindética conclusiva. 

 
8. A regência verbal indica a relação que um verbo 

estabelece com o seu complemento através do uso ou 
não de uma preposição. Nesse aspecto, assinale a 
alternativa que apresenta ERRO de regência verbal.  

a) O viajante aspirou ao ar puro do campo. 
b) Os pacientes agradeceram aos profissionais da 

saúde. 
c) Assistimos à série nova da Netflix.  
d) Você não respondeu à minha pergunta. 

 
9. Predicação verbal é a forma de ligar o sujeito ao 

predicado da oração ou ao predicativo do sujeito. No 
que respeita à predicação, os verbos podem ser 
intransitivos, transitivos ou de ligação. Nesse sentido, 
assinale a alternativa que apresenta uma frase com um 
verbo intransitivo.  

a) Comprei jornais antigos. 
b) Gosto de samba. 
c) Interessou-se pelos livros.  
d) Ela saiu desesperada. 
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10. As orações subordinadas adverbiais são aquelas que 
possuem a função do advérbio, funcionado como 
adjunto adverbial na frase. Nesse sentido, a frase Paula 
é estudiosa tanto quanto seu irmão trata-se de uma: 

a) Oração subordinada adverbial condicional. 
b) Oração subordinada adverbial conformativa.  
c) Oração subordinada adverbial comparativa. 
d) Oração subordinada adverbial concessiva. 

 
11. Sabe-se que nove pedreiros conseguem construir uma 

casa em 21 dias. Quantos pedreiros são necessários 
para ser construída uma casa igual em sete dias? 

a) 28 Pedreiros. 
b) 27 pedreiros. 
c) 24 Pedreiros. 
d) 3 pedreiros. 

 
12. Qual é o valor do montante de uma aplicação de 

$1.500,00 por seis meses a taxa anual de 8% em juros 
simples? 

a) $1.678,42 
b) $1.560,00 
c) $1.985,70 
d) $600,00 

 
13. Assinale a alternativa que melhor completa a lacuna. 

__________________ faz o valor presente líquido de 
um fluxo de caixa ser igual a zero. 

a) O Spread bancário. 
b) A taxa interna de retorno. 
c) O Payback. 
d) O valor futuro líquido. 

 
14. Sobre as margens das páginas de arquivos do Microsoft 

Word, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No Word, todas as páginas têm 2,5 cm de margem 
automaticamente. 

II. É possível personalizar ou escolher configurações 
pré-definidas, definir margens para páginas opostas 
e permitir espaço extra de margem para 
encadernação do documento. 

III. O Word permite alterar as medidas das margens. 

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas as assertivas I, II e III. 
b) São corretas apenas as assertivas I e II. 
c) São corretas apenas as assertivas I e III. 
d) É correta apenas a assertiva III. 

 
15. Sobre a orientação da página (slide) no Microsoft 

PowerPoint, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No PowerPoint os slides são automaticamente 
configurados em layout paisagem (horizontal). 

II. O PowerPoint permite que o usuário altere a 
orientação do slide para layout retrato (vertical). 

III. No PowerPoint, a orientação da página em layout 
paisagem posiciona o slide verticalmente, enquanto 
o layout retrato posiciona o slide horizontalmente.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas I e II. 
b) São corretas apenas as assertivas I e III. 
c) São corretas apenas as assertivas II e III. 
d) São corretas as assertivas I, II e III. 

16. Sobre a navegação na internet, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 

I. Navegar na Internet é o ato de passear pela web, 
movendo-se de um website para outro, seguindo 
links. 

II. Cada endereço na internet tem um único URL - 
Abreviação de Uniform Resource Locator. 

III. Para navegar pela internet ou acessar os conteúdos 
pertinentes a ela, é preciso usar aplicativos 
(programas) chamados navegadores. 

IV. São exemplos de navegadores de internet: Google 
Chrome, Microsoft Edge, LinkedIn e Internet 
Explorer.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas I, II e III. 
b) São corretas apenas as assertivas I e IV. 
c) São corretas apenas as assertivas II e III. 
d) São corretas as assertivas I, II, III e IV. 

 
17. Sílvio Almeida no livro de sua autoria “Racismo 

Estrutural”, afirma que “como a instituição tem sua 
atuação condicionada a uma estrutura social 
previamente existente – com todos os conflitos que lhe 
são inerentes -, o racismo que esta instituição venha 
expressar é também parte dessa mesma estrutura. As 
instituições são apenas a materialização de uma 
estrutura social ou de um modo de socialização que tem 
o racismo como um de seus componentes orgânicos. 
Dito de modo mais direto: as instituições são racistas 
porque a sociedade é racista”. Como base no 
pensamento anterior, assinale a alternativa correta com 
relação ao entendimento de racismo estrutural 
esboçado: 

a) Se em uma instituição há representatividade de 
pessoas negras, tal presença já garante a ausência 
de posturas e condutas racistas. 

b) Os comportamentos individuais e institucionais 
resultam de uma sociedade em que o racismo é 
regra e não exceção. 

c) O racismo não é decorrente de uma estrutura social 
mas de instituições que forjam a cultura do racismo. 

d) Se há racistas na instituição, de nada irá adiantar a 
criação e esforço de implementação de políticas 
internas antirracistas. 

 
18. Sobre a estrutura organizacional do Município de 

Biguaçu e suas nomenclaturas e subordinações, 
assinale a alternativa correta:   

a) O Conselho Municipal de Assistência Social faz 
parte da Secretaria de Assistência Social e 
Habitação. 

b) A Secretaria de Administração foi substituída pela 
Procuradoria Geral do Município. 

c) Um dos Conselhos que compõem a Secretaria de 
Educação do Município é o Conselho Municipal de 
Direitos da Criança e do Adolescente. 

d) A Secretaria Geral do Município está subordinada ao 
Gabinete do Prefeito. 
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19. Sobre a questão ética é correto afirmar:  

a) Questões morais e éticas não se relacionam com as 
diferenças culturais, independem das mesmas. 

b) Os preceitos morais não variam com o tempo e não 
lidam com o julgamento. 

c) A ética não está em relação com o tempo ou com a 
história porque é um conceito universal. 

d) A conduta ética irá lidar com as relações entre o 
bem e o mal, certo e errado, levando em 
consideração a argumentação em torno das 
relações. 

 
20. Com relação à ética profissional, é importante destacar 

a importância do Código de Ética profissional como 
orientador da conduta. Assinale a afirmativa 
INCORRETA, no que se refere a questões que devem 
ser tratadas em um Código de Ética de entidade ou 
órgão público:  

a) A relação com os cidadãos. 
b) A relação com os dilemas éticos pessoais e 

particulares de cada servidor. 
c) A relação com outras entidades, sejam públicas ou 

privadas. 
d) A relação interna entre servidores. 

 
21. A Política de Atenção Integral à Saúde da Criança prevê 

entre seus eixos a vigilância da mortalidade infantil e a 
atenção à saúde do recém-nascido. Os principais 
indicadores sobre qualidade de vida de uma população 
são os que mensuram os níveis e as características da 
mortalidade, tais como, taxa de mortalidade infantil, a 
razão da morte materna e a esperança de vida ao 
nascer. A mortalidade neonatal precoce representa 
cerca de 60 a 70% da mortalidade infantil, sendo que 
25% das mortes ocorrem no primeiro dia de vida. As 
cardiopatias congênitas com cerca de 10% dos óbitos 
infantis e 20 a 40% dos óbitos decorrentes de 
malformações. Uma revisão bibliográfica realizada pelo 
Departamento de Cardiologia e Neonatologia da 
Sociedade Brasileira de Pediatria aponta que: cerca de 
1 a 2 de cada 1000 recém-nascidos vivos apresentam 
cardiopatia congênita crítica e que, 30% destes recém-
nascidos recebem alta hospitalar sem o diagnóstico, 
podendo evoluir para choque, hipóxia ou óbito precoce, 
antes de receber tratamento adequado. Com relação ao 
teste de triagem neonatal de cardiopatia congênita 
crítica pode-se afirmar que: 

a) Um teste normal garante que a criança não tem 
cardiopatia congênita crítica. 

b) Um teste normal dispensa a realização de exame 
físico minucioso e detalhado. 

c) Pode ser realizado até 10 dias, se não estiver 
disponível na maternidade. 

d) Algumas cardiopatias críticas podem não ser 
detectadas por esse teste de triagem. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. É uma doença exantemática aguda, de etiologia viral, 
que apresenta alta contagiosidade. A infecção na 
gravidez acarreta inúmeras complicações para a mãe 
(aborto, natimorto) e malformações congênitas na 
criança (surdez, problemas cardíacos, lesões oculares e 
outras). A suscetibilidade é geral. A imunidade passiva 
é adquirida pelos anticorpos maternos e a imunidade 
ativa pela infecção natural ou por vacinação. Filhos de 
mães imunes, geralmente, permanecem protegidos 
pelos anticorpos maternos durante os primeiros 6 a 9 
meses de vida. A imunidade ativa é duradoura e 
acredita-se que permaneça por toda a vida. A doença 
caracteriza-se por exantema maculopapular e 
puntiforme difuso, que se inicia na face, couro cabeludo 
e pescoço e se espalha, posteriormente, para todo 
corpo. Há febre baixa e a presença de linfoadenopatia 
retroauricular, cervical e occipital - antecedendo, 
geralmente, por 5 a 10 dias o exantema - são sinais que 
colaboram para o diagnóstico diferencial frente a outras 
doenças exantemáticas. Cerca de 25% a 50% das 
infecções pelo vírus são subclínicas. 

Qual doença foi descrita? 

a) Histoplasmose. 
b) Tuberculose. 
c) Coqueluche. 
d) Rubéola. 

 
23. As parasitoses intestinais são muito frequentes na 

infância. São consideradas problema de saúde pública, 
principalmente nas áreas rurais e periferias das cidades 
dos países chamados subdesenvolvidos, onde são mais 
frequentes. As parasitoses são a doença mais comum 
do mundo, atingindo cerca de 25% da população 
mundial (1 em cada 4 pessoas!). Sua transmissão 
depende das condições sanitárias e de higiene das 
comunidades. Além disso, muitas dessas parasitoses 
relacionam-se a déficit no desenvolvimento físico e 
cognitivo e desnutrição. Alguns fatores epidemiológicos 
são indispensáveis para que ocorra a infecção 
parasitária, sendo eles: condições do hospedeiro, o 
parasito e o meio ambiente. Em relação ao hospedeiro, 
incluem a idade, estado nutricional, fatores genéticos, 
cultural, comportamentais e profissionais; ao parasito, 
incluem a resistência ao sistema imune do hospedeiro e 
os mecanismos de escape vinculados à transformação 
bioquímica e imunológica ao longo do ciclo do parasito; 
e, em relação aos fatores ambientais, exercem papel 
ecológico importante no ciclo de vida de vários parasitos 
e vetores. 

É correto afirmar sobre as parasitoses intestinais: 

a) O Strongyloides stercoralis é parasito do intestino 
grosso. 

b) Ancilostomíase pode levar a anemia ferropriva por 
perda crônica de sangue. 

c) O tratamento da isosporíase é feito com albendazol 
como primeira escolha. 

d) O Trichocephalus trichuris é parasito do intestino 
delgado. 
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24. O Desenvolvimento Neuropsicomotor (DNPM) é o 
processo em que, a partir de estímulos, a criança 
adquire determinadas habilidades. Por ter um caráter 
progressivo, é esperado que ela obtenha a capacidade 
de realizar funções cada vez mais complexas. Por fazer 
parte da saúde da criança, o DNPM deve ser avaliado 
de rotina nas consultas de puericultura. Algumas 
escalas foram desenvolvidas com o objetivo de guiar a 
avaliação profissional, como o teste de Gesell, o teste 
de triagem de Denver II, a escala de desenvolvimento 
infantil de Bayley, dentre outros. No Brasil, a Caderneta 
de Saúde da Criança do Ministério da Saúde, 
disponibiliza uma sistematização para a avaliação do 
desenvolvimento da criança até os 3 anos de idade, 
contendo os principais marcos do desenvolvimento, 
facilitando o acompanhamento dos ganhos no 
desenvolvimento neuropsicomotor conforme a criança 
vai crescendo. Esse acompanhamento periódico é 
fundamental para detectar precocemente um eventual 
atraso e, com isso, obter um tratamento mais eficaz. 

O que corresponde a um marco de desenvolvimento 
neuropsicomotor já alcançado no sétimo mês de vida 
do lactente? 

a) Sentar-se sem apoio. 
b) Fazer pinça. 
c) Produzir jargão. 
d) Imitar gestos. 

 
25. A asma brônquica é uma doença crônica caracterizada 

por inflamação da via aérea, hiper responsividade 
brônquica e crises de broncoespasmo com obstrução 
reversível ao fluxo aéreo. O desenvolvimento e 
manutenção da asma dependem da ação de fatores 
externos variados em indivíduos geneticamente 
predispostos, e é considerada em todo mundo, um 
problema de saúde pública, devido à alta prevalência e 
custos socioeconômicos. A asma pode atingir pessoas 
de todas as idades e raças. Estima-se que afete cerca 
de 10% das crianças e 6% dos adultos, mas sua 
incidência vem aumentando em todo o mundo. Os 
sintomas mais comuns são dispneia, tosse persistente e 
chiado no peito. A sensação de aperto no peito, ao 
acordar, pode significar uma manifestação da chamada 
asma noturna. A intensidade e a frequência dos 
sintomas variam de pessoa para pessoa. A tosse às 
vezes, o único sintoma da asma, principalmente em 
crianças, geralmente piora à noite. Ela também pode se 
agravar e, nesse caso, até ser seguida de vômito, após 
atividades físicas mais intensas ou no caso de alguma 
infecção. Há fases em que os sintomas da doença se 
intensificam: são as chamadas crises asmáticas. 

Considera-se fator de risco para o desenvolvimento de 
asma brônquica: 

a) Laringite estridulosa. 
b) Desvio de septo nasal. 
c) Rinite alérgica. 
d) Laringomalácia. 

 
 
 
 
 
 
 

26. A colecistite aguda é a complicação mais comum da 
colelitíase. Na verdade, ≥ 95% dos pacientes com 
colecistite aguda têm colelitíase. Quando um cálculo 
impacta no ducto cístico e causa obstrução persistente, 
ocorre um processo inflamatório agudo. A estase biliar 
provoca liberação de enzimas inflamatórias (p. ex., a 
fosfolipase A, que converte lecitina em lisolecitina, que 
pode mediar a inflamação). A mucosa danificada 
secreta ainda mais líquidos para dentro da vesícula. A 
distensão resultante leva à liberação de mais 
mediadores inflamatórios (p. ex., prostaglandinas), o 
que piora a lesão de mucosa e resulta em isquemia, 
perpetuando a inflamação. Pode haver infecção 
bacteriana. Esse círculo vicioso, se não quebrado, 
poderá provocar necrose e perfuração da parede. Se a 
inflamação aguda desaparecer e então continuar a 
recorrer, a vesícula torna-se fibrótica e contraída e 
passa a não mais concentrar ou eliminar a bile de forma 
apropriada — características da colecistite crônica. Esta 
patologia também pode ocorrer em associação com 
uma das verminoses. Assinale a alternativa abaixo de 
qual é essa verminose: 

a) Tricuríase. 
b) Ascaridíase. 
c) Ancilostomíase. 
d) Enterobíase. 

 
27. Entende-se por otite média aguda (OMA) a infecção 

aguda no ouvido médio com início rápido dos sinais e 
sintomas. Ocorre um episódio infeccioso em que os 
sintomas possuem uma duração inferior a quatro 
semanas. O sexo masculino tem maior tendência a 
desenvolver a OMA. Afeta primeiramente lactentes e 
crianças pequenas, sendo relativamente infrequente em 
adultos. Seu pico de incidência é entre 6 e 11 meses de 
idade. Cerca de 90% têm pelo menos um episódio de 
otite média antes de completar cinco anos de idade. Até 
2 anos de idade, tanto OMA quanto Otite Média 
Secretora (OMS) são bilaterais em sua maioria. Após os 
2 anos, a maioria dos episódios de OMA e OMS é 
unilateral. A tuba auditiva tem as funções de equalizar a 
pressão com o ambiente e a drenagem de secreção. Na 
patologia, a pressão da orelha média fica cada vez mais 
negativa e isso favorece o acúmulo de secreções e 
consequentemente a colonização bacteriana. Dentre os 
fatores de risco para a OMA, os ambientais e os do 
hospedeiro são os mais significantes. No ambiental 
estão as creche ou escola, uso de chupeta e o 
tabagismo. No do hospedeiro estão a idade, 
anormalidades craniofaciais, predisposição genética e 
doença do refluxo gastroesofágico. 

Sobre a otite média aguda (OMA), marque a alternativa 
correta. 

a) O uso de anti-inflamatórios é indicado de rotina. 
b) O tabagismo passivo não é fator de risco para OMA. 
c) Sintomas como tosse e rinorreia podem preceder ou 

acompanhar a OMA. 
d) A associação de OMA e conjuntivite purulenta é 

muito sugestiva de infecção pelo Staphylococcus 
aureus. 
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28. A Participação Social no SUS foi institucionalizada pela 
Lei n° 8.142/1990 que institui os conselhos de saúde e 
as conferências de saúde como espaços para o 
exercício da participação da comunidade sobre a 
implementação das políticas de saúde em todas as 
esferas governamentais. Os Conselhos de Saúde são 
órgãos colegiados, deliberativos e permanentes do 
Sistema Único de Saúde (SUS) em cada esfera de 
governo (federal, estadual e municipal) e são formados 
por representantes do governo, dos usuários, dos 
profissionais de saúde e dos prestadores de serviços, 
sendo que o segmento dos usuários é paritário aos 
demais. Os conselhos têm como missão a deliberação, 
fiscalização, acompanhamento e monitoramento das 
políticas públicas de saúde. O conselho deve analisar e 
aprovar os planos de saúdes, os relatórios de gestão e 
ainda informar a sociedade sobre a sua atuação. Em 
relação aos conselhos de saúde é correto afirmar: 

a) 50% de representantes de usuários do SUS, 35% de 
representantes dos profissionais de saúde e 15% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

b) 40% de representantes de usuários do SUS, 25% de 
representantes dos profissionais de saúde e 30% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

c) 35% de representantes de usuários do SUS, 35% de 
representantes dos profissionais de saúde e 30% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

d) 50% de representantes de usuários do SUS, 25% de 
representantes dos profissionais de saúde e 25% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

 
29. No Art. 7º da Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990, do 

Estatuto da Criança e do Adolescente diz que a criança 
e o adolescente têm direito a proteção à vida e à saúde, 
mediante a efetivação de políticas sociais públicas que 
permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e 
harmonioso, em condições dignas de existência. 
Analise as afirmativas abaixo: 

Os hospitais e demais estabelecimentos de atenção à 
saúde de gestantes, públicos e particulares, são 
obrigados a: 

 
I. Manter registro das atividades desenvolvidas, 

através de prontuários individuais, pelo prazo de 
dezoito anos. 

II. Identificar o recém-nascido mediante o registro de 
sua impressão plantar e digital e da impressão 
digital da mãe, sem prejuízo de outras formas 
normatizadas pela autoridade administrativa 
competente. 

III. Proceder a exames visando ao diagnóstico e 
terapêutica de anormalidades no metabolismo do 
recém-nascido, bem como prestar orientação aos 
pais. 

IV. Fornecer declaração de nascimento onde constem 
necessariamente as intercorrências do parto e do 
desenvolvimento do neonato. 

V. Manter alojamento conjunto, possibilitando ao 
neonato a permanência junto à mãe. 

 

 

A sequência correta é: 

a) As assertivas I, II, III, IV e V estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
c) Apenas a assertiva II, III e V estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, III e V estão corretas. 

 
30. A Estratégia Saúde da Família (ESF) visa à 

reorganização da atenção básica no País, de acordo 
com os preceitos do Sistema Único de Saúde, e é tida 
pelo Ministério da Saúde e gestores estaduais e 
municipais como estratégia de expansão, qualificação e 
consolidação da atenção básica por favorecer uma 
reorientação do processo de trabalho com maior 
potencial de aprofundar os princípios, diretrizes e 
fundamentos da atenção básica, de ampliar a 
resolutividade e impacto na situação de saúde das 
pessoas e coletividades, além de propiciar uma 
importante relação custo-efetividade. Um ponto 
importante é o estabelecimento de uma equipe 
multiprofissional (equipe de Saúde da Família – eSF) 
composta por, no mínimo: 

a) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família e agentes comunitários de saúde. Podem 
ser acrescentados a essa composição os 
profissionais de Saúde Bucal: cirurgião-dentista 
generalista ou especialista em Saúde da Família, 
auxiliar e/ou técnico em Saúde Bucal. 

b) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; nutricionista; auxiliar ou técnico de 
enfermagem; e agentes comunitários de saúde.  

c) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; psicólogo; auxiliar ou técnico de 
enfermagem; e agentes comunitários de saúde. 

d) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; auxiliar ou técnico de enfermagem; e 
agentes comunitários de saúde. Podem ser 
acrescentados a essa composição os profissionais 
de Saúde Bucal: cirurgião-dentista generalista ou 
especialista em Saúde da Família, auxiliar e/ou 
técnico em Saúde Bucal. 

 
 


